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１） 調査の目的

２） 調査の方法

（ア） 調査地域 笠間市全域

（イ） 対象者 市内に居住する満18歳以上の男女

（ウ）対象者数 1,000 人

（エ） 抽出方法 住民基本台帳による無作為抽出

（オ）調査方法 郵送による調査票依頼

（カ） 提出方法 無記名提出：返信用封筒で返送

（キ）調査期間 ～

３） 回収状況

（ア） 回収率 44.40% （ 人 ／ 人 ）

（イ） 性別構成比(%) 男性 ： 女性 ： 無回答 ： ：

（ウ）地区別構成比(%) 笠間 ： 友部 ： 岩間 ： ：

４） 調査の内容

（ア） 回答者自身のことについて （問１～問４）

（イ） 笠間市の住みごこち・定住意識について （問５～問９）

（ウ）施策にかかる市民の実感について （問１０～問６９）

　現在本市では、人口減少・少子高齢化が本格化する中で、将来にわたり、「成長」、「発展」、
「持続」する笠間市の実現を目指し、市民の皆様のご意見等をいただきながら様々な課題に対
して取り組んでいます。
　本調査は、これらの取り組みについて、市民の皆様方が「どのような実感をお持ちなのか」を
把握させていただき、今後のまちづくりの参考とさせていただくために実施するものです。

令和3年4月5日 令和3年5月24日

444 1,000 

44.59% 55.41% 0.00%

28.60% 55.63% 15.77%

１．　アンケートの概要
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問１　あなたの性別は？

１．男 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 44.59%
２．女 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 55.41%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.00%

●

笠間 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 28.60%
友部 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 55.63%
岩間 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 15.77%

●

問２　あなたの年齢は？（令和3年3月1日現在の年齢で記入してください。）

１．１０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.03%
２．２０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 7.88%
３．３０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 8.78%
４．４０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 13.29%
５．５０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 14.41%
６．６０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 23.42%
７．７０歳代 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 19.59%
８．８０歳以上 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10.59%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.00%

●

本調査における回答者の性別構成比は男性：女性＝44.59：55.41となっており、本市の
住民基本台帳による性別構成比の男性：女性＝49.29：50.71と近い割合となっていま
す。

地区別構成比

 年齢別構成比では「60歳代」が23.42%で最も多く、次いで「70歳代」が19.59%、「50歳
代」が14.41%となっています。１0歳代、20歳代が少なく、40歳代～80歳以上が約80％を
占めていることから、中高年層の意向が強く反映される結果となります。

回答者の地区別構成比は笠間：友部；岩間＝28.60：55.63：15.77となっており、本市の
住民基本台帳による地区別構成比の32.79：47.61：19.60と近い割合となっています。

男
44.59%

女
55.41%

無回答
0.00%

10歳代

2.03%
20歳代

7.88% 30歳代

8.78%

40歳代

13.29%
50歳代

14.41%
60歳代

23.42%

70歳代

19.59%

80歳以上

10.59%
無回答
0.00%

２．　アンケート回答者の属性

笠間
28.60%

友部
55.63%

岩間
15.77%
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問３　あなたの職業は？（パートタイマーを含む）

１．会社員・店員 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 26.58%
２．商・工・サービス業等の自営業 ・・・・・・・・ 4.05%
３．農・林・漁業 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.70%
４．公務員 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4.50%
５．自由業 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.25%
６．専業主婦（主夫） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 13.74%
７．パート・アルバイト ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 15.54%
８．学生 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1.80%
９．無職・退職 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 23.20%
１０．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 5.63%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.00%

●

問４　あなたは笠間市にお住まいになってどのくらいになりますか？

１．１年未満 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 3.38%
２．１年～５年未満 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4.73%
３．５年～１０年未満 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4.73%
４．１０年～２０年未満 ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 10.14%
５．２０年以上 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 77.03%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.00%

●

職業別では「会社員・店員」が26.58％と最も多く、次いで「無職・退職」が23.20％、「パー
ト・アルバイト」が15.54％となっています。

居住年数では、「20年以上」が77.03％で最も多く、次いで「10年～20年未満」が10.14％
となっています。
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0.00%
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問５　笠間市の住みごこちについて、どう感じていますか？（1つ選んでください）

１．住みやすい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 37.16%
２．どちらかといえば住みやすい ・・・・・・ 43.92%
３．どちらともいえない ・・・・・・・・・・・・・・・・ 13.06%
４．どちらかといえば住みにくい ・・・・・・・ 3.60%
５．住みにくい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1.58%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.68%

●

●

問６　これからも笠間市に住み続けたいと思いますか。（1つ選んでください）

１．住み続けたい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 80.86%
・・・・・ 5.86%

３．どちらともいえない ・・・・・・・・・・・・・・・・ 12.39%
‐．無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.90%

●

笠間市の住みごこちについては、「どちらかといえば住みやすい」が43.92%で最も多く、次
いで「住みやすい」が37.16%、「どちらともいえない」が13.06％となっています。

「住みやすい」と「どちらかといえば住みやすい」を合わせ“住みごこちが良い”とした割合は
81.08％となっています。また、「住みにくい」と「どちらかといえば住みにくい」を合わせ“住
みごこちが悪い”とした割合は5.18％となっています。

２．できれば他の市区町村に移りたい

全体で「住み続けたい」とした割合は80.86%で、「どちらともいえない」（12.39%）、「できれば他の
市区町村に移りたい」（5.86%）となっています。

３．　住　み　ご　こ　ち　

４．　定　住　意　識
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問７　問６で「1.住み続けたい」とお答えの方にお聞きします。
その理由は何ですか？（3つまで選んでください）

１．働く場所、家業がある ・・・・・・・・・・・・・・ 7.33%
２．将来発展の可能性がある ・・・・・・・・ 1.76% ●
３．自分の土地や家がある ・・・・・・・・・・・ 27.27%
４．日常生活が便利である ・・・・・・・・・・・ 7.95%
５．子どもの教育環境がよい ・・・・・・・・・・・ 0.62%
６．医療環境がよい ・・・・・・・・・・・・・・・・ 6.40%
７．治安がよい ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.58%
８．近隣関係がよい ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.89%
９．交通が便利である ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4.96%
１０．長年住みなれている ・・・・・・・・・・・・・ 17.46%
１１．親(兄弟）や親戚が近くにいる ・・・・・・ 7.85%
１２．公共施設が整っている ・・・・・・・・・・ 1.65%
１３．自然が豊かである ・・・・・・・・・・・ 9.61%
１４．伝統文化やお祭りがある ・・・・・・・・ 1.14%
１５．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0.52%

問８　問６で「２. できれば他の市区町村に移りたい」とお答えの方にお聞きします。
　　　その理由は何ですか？（3つまで選んでください）

１．働く場所から遠い ・・・・・・・・・・・・・・・・ 4.48%
２．将来の発展が期待できない ・・・・・・・・・・ 17.91% ●
３．自分の土地や家がない ・・・・・・・・・・・・・ 7.46%
４．日常生活が不便である ・・・・・・・・・・・・ 13.43%
５．子どもの教育環境がよくない・・・・・・・・・・ 5.97%
６．医療環境がよくない ・・・・・・・・・・・・・・・・ 7.46%
７．治安がよくない ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1.49%
８．近隣関係が悪い ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2.99%
９．交通が不便である ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 17.91%
１０．地域に親しみがない ・・・・・・・・・・・・・ 7.46%
１１．親(兄弟）や親戚の近くに住みたい・・・・ 1.49%
１２．公共施設が整備されていない・・・・・・・・ 1.49%
１３．自然環境がよくない ・・・・・・・・・・・・・・ 1.49%
１４．伝統文化やお祭りが少ない・・・・・・・・・ 1.49%
１５．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 7.46%

住み続けたい理由としては、「自分の
土地や家がある」が最も多く27.27％、
次 い で 「 長 年 住 み な れ て い る 」
17.46％、「自然が豊かである」9.61％
となっています。

移りたい理由として
「将来の発展が期待できない」と「交通
が不便である」が最も多く17.91％、次
いで「日常生活が不便である」13.43％
となっています。
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問９　問６で「２. できれば他の市区町村に移りたい」とお答えの方にお聞きします。
　　　どこの都市に移りたいですか？

１．茨城県内 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 70.83%
２．茨城県外 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 20.83% ●
３．その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 8.33%

移りたい都市としては、「茨城県内」が
70.83％で最も多く、次いで「茨城県外」
20.83％となっています。

茨城県内
70.83%

茨城県外
20.83%

その他
8.33%
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問番号 市民実感度調査項目 項
10 笠間市内外の交流が活性化されてきていると感じていますか。 10ページ
11 笠間市の特性を生かした土地利用ができていると感じていますか。 11ページ
12 市内では、良好な住環境が形成されていると感じていますか。 12ページ
13 笠間市内の公共交通機関は使いやすいと感じていますか。 13ページ
14 笠間市内の空家・空地は適正に管理されていると感じていますか。 14ページ
15 笠間市内の空家・空地の有効活用が進んできていると感じていますか。 15ページ
16 市街地間の移動がしやすくなったと感じていますか。 16ページ
17 地区内の道路環境に満足していると感じていますか。 17ページ
18 市内に快適で美しい水辺環境があると感じていますか。 18ページ
19 市内の公園が地域の憩いの場になっていると感じていますか。 19ページ
20 安心・安全な水が安定して使用できていると感じていますか。 20ページ
21 生活環境や河川等の水質が改善されていると感じていますか。 21ページ
22 市内の自然景観が良好に保たれていると感じていますか。 22ページ
23 市内において良好な市街地が形成されてきていると感じていますか。 23ページ
24 防災に関する正しい知識が身についていると感じていますか。 24ページ
25 防災に関する行動が身についていると感じていますか。 25ページ
26 安心できる消防・救急体制が整備されていると感じますか。 26ページ
27 犯罪の多様化・巧妙化が進んでいますが、安心して暮らせていると感じていますか。 27ページ
28 交通安全対策が充実していると感じますか。 28ページ
29 日頃から消費者被害に遭わないように注意していると感じていますか。 29ページ
30 斎場運営が適切に行なわれていると感じていますか。 30ページ
31 日常生活において、環境に配慮していると感じていますか。 31ページ
32 ごみの減量化・リサイクルを実施していると感じていますか。 32ページ
33 安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じていますか。 33ページ
34 生活習慣病や心の病など、健康問題が複雑化していますが、あなた自身は健康であると感じていますか。 34ページ
35 安心して医療を受けることができると感じていますか。 35ページ
36 地域福祉（地域での助け合いや支え合い）が充実していると感じていますか。 36ページ
37 障がいのある人が地域で生き生きと暮らせていると感じていますか。 37ページ
38 高齢者が地域で生き生きと暮らしていると感じていますか。 38ページ
39 笠間市は企業が立地したいと思うような、魅力あるまちだと感じていますか。 39ページ
40 産業拠点の形成（企業誘致等）により地元雇用が増えてきていると感じていますか。 40ページ
41 安心して働くことのできる職場があると感じていますか。 41ページ
42 笠間市は観光都市としての魅力が向上していると感じていますか。 42ページ
43 地場産業生産品の市内外での流通が増えてきていると感じていますか。 43ページ
44 自然と共生した活力ある農林業の振興が行われていると感じていますか。 44ページ
45 都市と農村との交流により農業・農村が活性化されていると感じていますか。 45ページ
46 お近くの商店街は活気があると感じていますか。 46ページ
47 市内の中小企業は活気があると感じていますか。 47ページ
48 地域における子ども（幼児）の育成活動に参加していると感じていますか。 48ページ
49 お住まいの地区の学校は、地域に開かれていると感じていますか。 49ページ
50 心身ともに健やかな子どもたち（青少年）を地域ぐるみで育成していると感じていますか。 50ページ
51 生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると感じていますか。 51ページ
52 日常生活の中で芸術・文化に親しんでいると感じていますか。 52ページ
53 市内の歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じていますか。 53ページ
54 週１回以上の頻度で運動やスポーツをしていますか。 54ページ
55 市民が新しい公共の担い手になっていると感じていますか。 55ページ
56 市民活動（地域の活動）に参加していると感じていますか。 56ページ
57 各分野における男女の地位が平等であると感じていますか。 57ページ
58 日常生活の中で在住外国人と交流していると感じていますか。 58ページ
59 笠間市では人権が尊重されていると感じていますか。 59ページ
60 市内外の交流は活発に行われていると感じていますか。 60ページ
61 笠間市は各世代が安心して活躍できるまちだと感じていますか。 61ページ
62 市からの情報提供の手段や内容に満足していると感じていますか。 62ページ
63 笠間市では効率的で効果的な行政運営がされていると感じますか。 63ページ
64 電子サービスは利用しやすいと感じていますか。 64ページ
65 笠間市では健全な財政運営がされていると感じますか。 65ページ
66 笠間市の公共施設は適切に維持管理されていると感じますか。公共施設の数に過不足を感じますか。 66ページ
67 他の市町村との連携・協力により、広域的な事業や交流が行われていると感じていますか。 67ページ
68 子どもを必要なときに預けられる場（人や場所）があると感じていますか。 68ページ
69 自分の子どもとコミュニケーションがとれていると感じていますか。 69ページ

５．　まちづくりに対する市民実感　
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該当施策 市民実感度 加重平均値
拠点・市街地整備（その１） 51.35% 2.557 
拠点・市街地整備（その２） 31.53% 2.278 
拠点・市街地整備（その３） 36.49% 2.350 
公共交通 34.91% 2.263 
空家・空地対策（その１） 21.40% 2.041 
空家・空地対策（その２） 17.12% 1.998 
道路・河川（その１） 55.63% 2.666 
道路・河川（その２） 43.92% 2.391 
道路・河川（その３） 36.94% 2.280 
公園・緑地 57.21% 2.693 
上水道 76.35% 3.111 
生活排水 57.21% 2.682 
景観（その１） 44.37% 2.485 
景観（その２） 35.36% 2.319 
防災・危機管理（その１） 38.74% 2.344 
防災・危機管理（その２） 35.14% 2.333 
消防・救急 65.99% 2.814 
防犯 59.23% 2.665 
交通安全 48.65% 2.502 
消費者行政 53.60% 2.661 
斎場・墓地 69.14% 2.857 
環境保全・公害防止 46.62% 2.493 
廃棄物対策 62.39% 2.752 
子ども・子育て支援 55.41% 2.690 
保健・医療 63.96% 2.754 
社会保障 71.17% 2.906 
地域福祉 48.42% 2.521 
障害者福祉 42.34% 2.432 
高齢者福祉 57.43% 2.670 
企業誘致（その１） 44.37% 2.460 
企業誘致（その２） 30.86% 2.255 
雇用・労働環境 34.23% 2.287 
観光 48.20% 2.524 
地場産品 50.90% 2.564 
農林業（その１） 44.82% 2.432 
農林業（その２） 32.66% 2.245 
商業 18.02% 1.931 
工業 17.57% 2.052 
就学前教育（その１） 34.91% 2.247 
学校教育（その１） 40.32% 2.412 
学校教育（その２） 32.88% 2.323 
生涯学習 58.33% 2.708 
芸術・文化（その１） 36.26% 2.336 
芸術・文化（その２） 35.59% 2.302 
スポーツ 35.59% 2.082 
市民協働・地域コミュニティ（その１） 27.70% 2.212 
市民協働・地域コミュニティ（その２） 27.25% 2.142 
女性活躍推進 28.60% 2.167 
国際化 15.32% 1.763 
人権尊重 42.79% 2.415 
移住・交流 22.52% 2.114 
ライフイベント 35.36% 2.311 
広報・広聴 47.52% 2.486 
行政運営（その１） 42.34% 2.412 
行政運営（その２） 27.48% 2.124 
財政運営 44.59% 2.443 
公共施設等管理 53.83% 2.561 
広域行政 24.55% 2.147 
子ども・子育て支援 59.46% 2.635 
就学前教育（その２） 68.89% 2.889 

「市民実感度とは」・・・

「市民実感度調査」では、総合計画の施策ごとに、

市民の実感を聞く質問（これを市民実感度調査項

目と言います）を設定しています。

「市民実感度」は施策目標の達成度や成果を測る

指標としています。

【市民実感度の算出方法】

「そう思わない」「あまりそう思わない」と答えた割

合を足したものを“実感していない”、「そう思う」

「ややそう思う」と答えた割合を足したものを“実感

している”として“実感している”割合＝「市民実感

度」とした。

例）問５８：「日常生活の中で在住外国人と交流し

ていますか」の場合　

⇒　1.80%(交流している)+13.51%(たまに交流してい

る)≒15.32%

「加重平均値とは」・・・

値を単純に平均するのではなく、値の重みを加味

して算出した平均値です。

「加重平均値」は今後導入される施策評価の実施

時に「市民実感度」とあわせて活用していきます。

【加重平均値の算出方法】

　「そう思う」は４点、「ややそう思う」は３点、「あま

りそう思わない」は２点、「そう思わない」は１点と重

みをつけ、各回答数を乗じて合計したものを、有効

回答数で除したものです。

　このため、数値は1.000から4.000の間で表されま

す。

例）問５８：「日常生活の中で在住外国人と交流し

ていますか」の場合

⇒（4×8（人）+3×60（人）+2×187（人）+1×179

（人））÷（8+60+187+179）＝1.763
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構成比 回答数 市民実感度

1 そう感じる 1.80% 8 実感している

2 ややそう感じる 13.51% 60 15.32%

3 あまりそう感じない 42.12% 187 実感していない

4 そう感じない 40.32% 179 82.43%

0 無回答 2.25% 10

※ ％は小数点第３位を四捨五入しているため、合計が合わない場合があります。

R3

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

1.763 

そう感じる＋ややそう感じる あまりそう感じない＋そうは感じない

表の説明

　（　（4点×回答数）　　＋　　（3点×回答数）　　＋　　（2点×回答数）　　＋　　（1点×回答数）　）　÷　合計回答数＝加重平均値

そう思う＝4点　　　　　　　　ややそう思う＝3点　　 そう思わない＝1点あまりそう思わない＝2点

加重平均値　：　値に重み（点数）を加えて算出した平均値

今年の

加重平均値

そう感じる

1.80%

ややそう感じる

13.51%

あまりそう感じない

42.12%

そう感じない

40.32%
無回答

2.25%

0% 50% 100%

1.443 1.432 

1.764 1.763 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

下位

中位

（下位）
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問１０　笠間市内外の交流が活性化されてきていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 10.59% 47 実感している

ややそう感じる 40.77% 181 51.35%

あまりそう感じない 39.64% 176 実感していない

そう感じない 7.21% 32 46.85%

無回答 1.80% 8

R3

実感度調査結果

「ややそう感じる」が40.77%（181人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」39.64%（176人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は51.35%（228人）となっており“実感していない”割合46.85%
（208人）を上回っています。

加重平均値は2.557となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合

回答

加　重　平　均　値

年次推移

2.557 

そう感じる

10.59%

ややそう感じる

40.77%

あまりそう感じない

39.64%

そう感じない

7.21%

無回答

1.80%

0% 50% 100%

2.427 2.363 2.339 

2.557 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問１１　笠間市の特性を生かした土地利用ができていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 4.95% 22 実感している

ややそう感じる 26.58% 118 31.53%

あまりそう感じない 56.08% 249 実感していない

そう感じない 9.46% 42 65.54%

無回答 2.93% 13

R3

「あまりそう感じない」が56.08%（249人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」26.58%（118人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は31.53%（140人）となっており、“実感していない”割合65.54%
（291人）を下回っています。

 加重平均値は2.278となっており中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.278 

そう感じる

4.95%

ややそう感じる

26.58%

あまりそう感じない

56.08%

そう感じない

9.46%
無回答

2.93%

0% 50% 100%

2.307 
2.131 2.197 

2.278 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問１２　市内では、良好な住環境が形成されていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 6.08% 27 実感している

ややそう感じる 30.41% 135 36.49%

あまりそう感じない 52.93% 235 実感していない

そう感じない 8.33% 37 61.26%

無回答 2.25% 10

R3

「あまりそう感じない」が52.93%（235人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」30.41%（135人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は36.49％（162人）となっており、“実感していない”割合61.26%
（272人）を下回っています。

加重平均値は2.350となっており中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.350 

そう感じる

6.08%

ややそう感じる

30.41%

あまりそう感じない

52.93%

そう感じない

8.33% 無回答

2.25%

0% 50% 100%

2.369 2.281 2.276 2.350 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

中位

（上位）

下位
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問１３　笠間市内の公共交通機関は使いやすいと感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 7.21% 32 実感している

ややそう感じる 27.70% 123 34.91%

あまりそう感じない 46.40% 206 実感していない

そう感じない 16.44% 73 62.84%

無回答 2.25% 10

R3

「あまりそう感じない」が46.40%（206人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」27.70%（123人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は34.91％（155人）となっており、“実感していない”割合62.84%
（279人）を下回っています。

加重平均値は2.263となっており中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.263 

そう感じる

7.21%

ややそう感じる

27.70%

あまりそう感じない

46.40%
そう感じない

16.44%

無回答

2.25%

0% 50% 100%

2.311 2.178 2.171 2.263 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問１４　笠間市内の空家・空地は適正に管理されていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 3.83% 17 実感している

ややそう感じる 17.57% 78 21.40%

あまりそう感じない 55.41% 246 実感していない

そう感じない 21.17% 94 76.58%

無回答 2.03% 9

R3

「あまりそう感じない」が55.41%（246人）で最も多く、次いで「そう感じない」21.17%（94人）となっ
ています。

“実感している（市民実感度）”は21.40％（95人）となっており、“実感していない”割合76.58%
（340人）を下回っています。

加重平均値は2.041となっており中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.041 

そう感じる

3.83%

ややそう感じる

17.57%

あまりそう感じない

55.41%

そう感じない

21.17%
無回答

2.03%

0% 50% 100%

1.909 
1.978 1.977 2.041 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

中位

（上位）

下位
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問１５　笠間市内の空家・空地の有効活用が進んできていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 3.83% 17 実感している

ややそう感じる 13.29% 59 17.12%

あまりそう感じない 60.14% 267 実感していない

そう感じない 21.17% 94 81.31%

無回答 1.58% 7

R3

「あまりそう感じない」が60.14%（267人）で最も多く、次いで「そう感じない」21.17%（94人）となっ
ています。

“実感している（市民実感度）”は17.12％（76人）となっており、“実感していない”割合81.31%
（361人）を下回っています。

加重平均値は1.998となっており中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

1.998 

そう感じる

3.83%
ややそう感じる

13.29%

あまりそう感じない

60.14%

そう感じない

21.17%
無回答

1.58%

0% 50% 100%

1.862 1.943 1.966 

1.998 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問１６　市街地間の移動がしやすくなったと感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 15.32% 68 実感している

ややそう感じる 40.32% 179 55.63%

あまりそう感じない 37.39% 166 実感していない

そう感じない 5.41% 24 42.79%

無回答 1.58% 7

R3

「ややそう感じる」が40.32%（179人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」37.39%（166人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は55.63％（247人）となっており、“実感していない”割合42.79%
（190人）を上回っています。

加重平均値は2.666となっており中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.666 

そう感じる

15.32%

ややそう感じる

40.32%

あまりそう感じない

37.39%

そう感じない

5.41%

無回答

1.58%

0% 50% 100%

2.677 
2.542 2.579 2.666 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問１７　地区内の道路環境に満足していると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 7.66% 34 実感している

ややそう感じる 36.26% 161 43.92%

あまりそう感じない 41.44% 184 実感していない

そう感じない 13.06% 58 54.50%

無回答 1.58% 7

R3

「あまりそう感じない」が41.44%（184人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」36.26%（161人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は43.92％（195人）となっており、“実感していない”割合54.50%
（242人）を下回っています。

加重平均値は2.391となっており中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.391 

そう感じる

7.66%

ややそう感じる

36.26%

あまりそう感じない

41.44%

そう感じない

13.06%
無回答

1.58%

0% 50% 100%

2.398 2.339 2.327 2.391 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問１８　市内に快適で美しい水辺環境があると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 7.21% 32 実感している

ややそう感じる 29.73% 132 36.94%

あまりそう感じない 44.37% 197 実感していない

そう感じない 16.67% 74 61.04%

無回答 2.03% 9

R3

「あまりそう感じない」が44.37%（197人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」29.73%（132人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は36.94％（164人）となっており、“実感していない”割合61.04%
（271人）を下回っています。

加重平均値は2.280となっており中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.280 

そう感じる

7.21%

ややそう感じる

29.73%

あまりそう感じない

44.37%

そう感じない

16.67%
無回答

2.03%

0% 50% 100%

2.207 2.214 2.255 2.280 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位

18



問１９　市内の公園が地域の憩いの場になっていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 19.37% 86 実感している

ややそう感じる 37.84% 168 57.21%

あまりそう感じない 32.43% 144 実感していない

そう感じない 8.56% 38 40.99%

無回答 1.80% 8

R3

「ややそう感じる」が37.84%（168人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」32.43%（144人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は57.21％（254人）となっており、“実感していない”割合40.99%
（182人）を上回っています。

加重平均値は2.693となっており中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.693 

そう感じる

19.37%

ややそう感じる

37.84%

あまりそう感じない

32.43%

そう感じない

8.56%
無回答

1.80%

0% 50% 100%

2.265 2.343 

2.545 
2.693 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

中位

（上位）

下位
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問２０　安心・安全な水が安定して使用できていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 32.88% 146 実感している

ややそう感じる 43.47% 193 76.35%

あまりそう感じない 16.44% 73 実感していない

そう感じない 2.93% 13 19.37%

上水道を使用していない 3.15% 14

無回答 1.13% 5

R3

「ややそう感じる」が43.47%（193人）で最も多く、次いで「そう感じる」32.88%（146人）となってい
ます。

“実感している（市民実感度）”は76.35％（339人）となっており、“実感していない”割合19.37%
（86人）を上回っています。

加重平均値3.111となっており中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

3.111 

そう感じる

32.88%

ややそう感じる

43.47% あまりそう感じない

16.44%

そう感じない

2.93%

上水道を使用していない

3.15%

無回答

1.13%

0% 50% 100%

2.985 3.007 3.022 3.111 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

中位

（上位）

下位
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問２１　生活環境や河川等の水質が改善されていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 14.64% 65 実感している

ややそう感じる 42.57% 189 57.21%

あまりそう感じない 35.36% 157 実感していない

そう感じない 5.18% 23 40.54%

無回答 2.25% 10

R3

「ややそう感じる」が42.57%（189人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」35.36%（157人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は57.21%（254人）となっており、“実感していない”割合40.54%
（180人）を上回っています。

加重平均値は2.682となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.682 

そう感じる

14.64%
ややそう感じる

42.57%

あまりそう感じない

35.36%

そう感じない

5.18%

無回答

2.25%

0% 50% 100%

2.529 2.605 2.650 2.682 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

中位

（上位）

下位
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問２２　市内の自然景観が良好に保たれていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 9.46% 42 実感している

ややそう感じる 34.91% 155 44.37%

あまりそう感じない 45.95% 204 実感していない

そう感じない 6.76% 30 52.70%

無回答 2.93% 13

R3

「あまりそう感じない」が45.95%（204人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」34.91%（155人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は44.37%（197人）となっており、“実感していない”割合52.70%
（234人）を下回っています。

加重平均値は2.485となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.485 

そう感じる

9.46%
ややそう感じる

34.91%

あまりそう感じない

45.95%

そう感じない

6.76%

無回答

2.93%

0% 50% 100%

2.582 2.457 2.439 2.485 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問２３　市内において良好な市街地が形成されてきていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 4.73% 21 実感している

ややそう感じる 30.63% 136 35.36%

あまりそう感じない 52.93% 235 実感していない

そう感じない 9.01% 40 61.94%

無回答 2.70% 12

R3

「あまりそう感じない」が52.93%（235人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」30.63%（136人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は35.36%（157人）となっており、“実感していない”割合61.94%
（275人）を下回っています。

加重平均値は2.319となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.319 

そう感じる

4.73%
ややそう感じる

30.63%

あまりそう感じない

52.93%

そう感じない

9.01%
無回答

2.70%

0% 50% 100%

2.363 2.366 2.229 2.319 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問２４　防災に関する正しい知識が身についていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 5.86% 26 実感している

ややそう感じる 32.88% 146 38.74%

あまりそう感じない 49.55% 220 実感していない

そう感じない 10.59% 47 60.14%

無回答 1.13% 5

R3

「あまりそう感じない」が49.55%（220人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」32.88%（146人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は38.74%（172人）となっており、“実感していない”割合60.14%
（267人）を下回っています。

加重平均値は2.344となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.344 

そう感じる

5.86%
ややそう感じる

32.88%

あまりそう感じない

49.55%

そう感じない

10.59%
無回答

1.13%

0% 50% 100%

2.473 2.430 2.396 2.344 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問２５　防災に関する行動が身についていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 8.33% 37 実感している

ややそう感じる 26.80% 119 35.14%

あまりそう感じない 51.35% 228 実感していない

そう感じない 11.04% 49 62.39%

無回答 2.48% 11

R3

「あまりそう感じない」が51.35%（228人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」26.80%（119人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は35.14%（156人）となっており、“実感していない”割合62.39%
（277人）を下回っています。

加重平均値は2.333となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.333 

そう感じる

8.33%
ややそう感じる

26.80%

あまりそう感じない

51.35%

そう感じない

11.04% 無回答

2.48%

0% 50% 100%

2.425 2.377 2.303 2.333 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問２６　安心できる消防・救急体制が整備されていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 18.47% 82 実感している

ややそう感じる 47.52% 211 65.99%

あまりそう感じない 29.28% 130 実感していない

そう感じない 3.83% 17 33.11%

無回答 0.90% 4

R3

「ややそう感じる」が47.52%（211人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」29.28%（130人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は65.99%（293人）となっており、“実感していない”割合33.11%
（147人）を上回っています。

加重平均値は2.814となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.814 

そう感じる

18.47%
ややそう感じる

47.52%

あまりそう感じない

29.28%

そう感じない

3.83%
無回答

0.90%

0% 50% 100%

2.897 2.756 2.785 2.814 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

中位

（上位）

下位
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問２７　犯罪の多様化・巧妙化が進んでいますが、安心して暮らせていると
感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 12.39% 55 実感している

ややそう感じる 46.85% 208 59.23%

あまりそう感じない 33.78% 150 実感していない

そう感じない 5.86% 26 39.64%

無回答 1.13% 5

R3

「ややそう感じる」が46.85%（208人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」33.78%（150人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は59.23%（263人）となっており、“実感していない”割合39.64%
（176人）を上回っています。

加重平均値は2.665となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.665 

そう感じる

12.39%
ややそう感じる

46.85%

あまりそう感じない

33.78%

そう感じない

5.86%

無回答

1.13%

0% 50% 100%

2.526 2.574 2.599 2.665 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

中位

（上位）

下位
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問２８　交通安全対策が充実していると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 8.78% 39 実感している

ややそう感じる 39.86% 177 48.65%

あまりそう感じない 42.12% 187 実感していない

そう感じない 7.88% 35 50.00%

無回答 1.35% 6

R3

「あまりそう感じない」が42.12%（187人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」39.86%（177人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は48.65%（216人）となっており、“実感していない”割合50.00%
（222人）を下回っています。

加重平均値は2.502となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.502 

そう感じる

8.78%
ややそう感じる

39.86%

あまりそう感じない

42.12%

そう感じない

7.88%
無回答

1.35%

0% 50% 100%

2.503 2.479 2.415 2.502 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問２９　日頃から消費者被害に遭わないように注意していると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 17.12% 76 実感している

ややそう感じる 36.49% 162 53.60%

あまりそう感じない 38.74% 172 実感していない

そう感じない 5.86% 26 44.59%

無回答 1.80% 8

R3

「あまりそう感じない」が38.74%（172人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」36.49%（162人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は53.60%（238人）となっており、“実感していない”割合44.59%
（198人）を上回っています。

加重平均値は2.661となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.661 

そう感じる

17.12%
ややそう感じる

36.49%

あまりそう感じない

38.74%

そう感じない

5.86%
無回答

1.80%

0% 50% 100%

3.191 3.196 

2.554 2.661 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

中位

（上位）

下位
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問３０　斎場運営が適切に行われていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 19.37% 86 実感している

ややそう感じる 49.77% 221 69.14%

あまりそう感じない 24.32% 108 実感していない

そう感じない 4.50% 20 28.83%

無回答 2.03% 9

R3

「ややそう感じる」が49.77%（221人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」24.32%（108人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は69.14%（307人）となっており、“実感していない”割合28.83%
（128人）を上回っています。

加重平均値は2.857となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.857 

そう感じる

19.37%
ややそう感じる

49.77%

あまりそう感じない

24.32%

そう感じない

4.50%
無回答

2.03%

0% 50% 100%

2.900 2.963 2.890 2.857 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

中位

（上位）

下位
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問３１　日常生活において、環境に配慮していると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 6.98% 31 実感している

ややそう感じる 39.64% 176 46.62%

あまりそう感じない 45.72% 203 実感していない

そう感じない 5.41% 24 51.13%

無回答 2.25% 10

R3

「あまりそう感じない」が45.72%（203人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」39.64%（176人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は46.62%（207人）となっており、“実感していない”割合51.13%
（227人）を下回っています。

加重平均値は2.493となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.493 

そう感じる

6.98%
ややそう感じる

39.64%

あまりそう感じない

45.72%

そう感じない

5.41%
無回答

2.25%

0% 50% 100%

2.982 2.987 2.496 2.493 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（上位）

中位

（下位）

下位
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問３２　ごみの減量化・リサイクルを実施していると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 17.34% 77 実感している

ややそう感じる 45.05% 200 62.39%

あまりそう感じない 29.50% 131 実感していない

そう感じない 6.08% 27 35.59%

無回答 2.03% 9

R3

「ややそう感じる」が45.05%（200人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」29.50%（131人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は62.39%（277人）となっており、“実感していない”割合35.59%
（158人）を上回っています。

加重平均値は2.752となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.752 

そう感じる

17.34%
ややそう感じる

45.05%

あまりそう感じない

29.50%

そう感じない

6.08%

無回答

2.03%

0% 50% 100%

3.431 3.388 

2.819 
2.752 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

上位

中位

（下位）

　 中位

  （上位）

下位
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問３３　安心して子どもを生み育てるサービスや環境が整っていると感じて
いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 15.09% 67 実感している

ややそう感じる 40.32% 179 55.41%

あまりそう感じない 33.56% 149 実感していない

そう感じない 5.41% 24 38.96%

無回答 5.63% 25

R3

「ややそう感じる」が40.32%（179人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」33.56%（149人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は55.41%（246人）となっており、“実感していない”割合38.96%
（173人）を上回っています。

加重平均値は2.690となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.690 

そう感じる

15.09%
ややそう感じる

40.32%

あまりそう感じない

33.56%

そう感じない

5.41%
無回答

5.63%

0% 50% 100%

2.376 
2.571 2.644 2.690 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（下位）

上位

中位

（上位）

下位
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問３４　生活習慣病や心の病など、健康問題が複雑化していますが、あなた
自身は健康であると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 16.89% 75 実感している

ややそう感じる 47.07% 209 63.96%

あまりそう感じない 28.60% 127 実感していない

そう感じない 6.31% 28 34.91%

無回答 1.13% 5

R3

「ややそう感じる」が47.07%（209人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」28.60%（127人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は63.96%（284人）となっており、“実感していない”割合34.91%
（155人）を上回っています。

加重平均値は2.754となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.754 

そう感じる

16.89%
ややそう感じる

47.07%

あまりそう感じない

28.60%

そう感じない

6.31%

無回答

1.13%

0% 50% 100%

2.704 
2.899 2.823 

2.754 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（下位）

上位

中位

（上位）

下位
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問３５　安心して医療を受けることができると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 23.20% 103 実感している

ややそう感じる 47.97% 213 71.17%

あまりそう感じない 22.07% 98 実感していない

そう感じない 5.18% 23 27.25%

無回答 1.58% 7

R3

「ややそう感じる」が47.97%（213人）で最も多く、次いで「そう感じる」23.20%（103人）となってい
ます。

“実感している（市民実感度）”は71.17%（316人）となっており、“実感していない”割合27.25%
（121人）を上回っています。

加重平均値は2.906となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.906 

そう感じる

23.20%
ややそう感じる

47.97%

あまりそう感じない

22.07%

そう感じない

5.18%

無回答

1.58%

0% 50% 100%

2.879 2.872 2.881 2.906 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（下位）

上位

中位

（上位）

下位
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問３６　地域福祉（地域での助け合いや支え合い）が充実していると感じて
いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 8.78% 39 実感している

ややそう感じる 39.64% 176 48.42%

あまりそう感じない 43.02% 191 実感していない

そう感じない 6.31% 28 49.32%

無回答 2.25% 10

R3

「あまりそう感じない」が43.02%（191人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」39.64%（176人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は48.42%（215人）となっており、“実感していない”割合49.32%
（219人）を下回っています。

加重平均値は2.521となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.521 

そう感じる

8.78%
ややそう感じる

39.64%

あまりそう感じない

43.02%

そう感じない

6.31%

無回答

2.25%

0% 50% 100%

2.473 2.474 2.496 2.521 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位

36



問３７　障がいのある人が地域で生き生きと暮らせていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 7.43% 33 実感している

ややそう感じる 34.91% 155 42.34%

あまりそう感じない 45.27% 201 実感していない

そう感じない 8.33% 37 53.60%

無回答 4.05% 18

R3

「あまりそう感じない」が45.27%（201人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」34.91%（155人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は42.34%（188人）となっており、“実感していない”割合53.60%
（238人）を下回っています。

加重平均値は2.432となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.432 

そう感じる

7.43%
ややそう感じる

34.91%

あまりそう感じない

45.27%

そう感じない

8.33%
無回答

4.05%

0% 50% 100%

2.446 2.385 2.436 2.432 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問３８　高齢者が地域で生き生きと暮らしていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 13.06% 58 実感している

ややそう感じる 44.37% 197 57.43%

あまりそう感じない 33.78% 150 実感していない

そう感じない 5.63% 25 39.41%

無回答 3.15% 14

R3

「ややそう感じる」が44.37%（197人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」33.78%（150人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は57.43%（255人）となっており、“実感していない”割合39.41%
（175人）を上回っています。

加重平均値は2.670となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.670 

そう感じる

13.06%
ややそう感じる

44.37%

あまりそう感じない

33.78%

そう感じない

5.63%

無回答

3.15%

0% 50% 100%

2.587 2.629 2.562 2.670 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（下位）

上位

中位

（上位）

下位
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問３９　笠間市は企業が立地したいと思うような、魅力あるまちだと感じて
いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 10.81% 48 実感している

ややそう感じる 33.56% 149 44.37%

あまりそう感じない 42.79% 190 実感していない

そう感じない 10.36% 46 53.15%

無回答 2.48% 11

R3

「あまりそう感じない」が42.79%（190人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」33.56%（149人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は44.37%（197人）となっており、“実感していない”割合53.15%
（236人）を下回っています。

加重平均値は2.460となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.460 

そう感じる

10.81%
ややそう感じる

33.56%

あまりそう感じない

42.79%

そう感じない

10.36% 無回答

2.48%

0% 50% 100%

2.222 2.219 2.190 

2.460 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問４０　産業拠点の形成（企業誘致等）により地元雇用が増えてきていると
感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 5.86% 26 実感している

ややそう感じる 25.00% 111 30.86%

あまりそう感じない 52.03% 231 実感していない

そう感じない 12.39% 55 64.41%

無回答 4.73% 21

R3

「あまりそう感じない」が52.03%（231人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」25.00%（111人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は30.86%（137人）となっており、“実感していない”割合64.41%
（286人）を下回っています。

加重平均値は2.255となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.255 

そう感じる

5.86%
ややそう感じる

25.00%

あまりそう感じない

52.03%

そう感じない

12.39% 無回答

4.73%

0% 50% 100%

2.049 2.071 2.086 

2.255 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問４１　安心して働くことのできる職場があると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 4.28% 19 実感している

ややそう感じる 29.95% 133 34.23%

あまりそう感じない 48.42% 215 実感していない

そう感じない 11.49% 51 59.91%

無回答 5.86% 26

R3

「あまりそう感じない」が48.42%（215人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」29.95%（133人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は34.23%（152人）となっており、“実感していない”割合59.91%
（266人）を下回っています。

加重平均値は2.287となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.287 

そう感じる

4.28%
ややそう感じる

29.95%

あまりそう感じない

48.42%

そう感じない

11.49%
無回答

5.86%

0% 50% 100%

2.053 2.175 2.125 

2.287 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問４２　笠間市は観光都市としての魅力が向上していると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 11.94% 53 実感している

ややそう感じる 36.26% 161 48.20%

あまりそう感じない 41.67% 185 実感していない

そう感じない 8.56% 38 50.23%

無回答 1.58% 7

R3

「あまりそう感じない」が41.67%（185人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」36.26%（161人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は48.20%（214人）となっており、“実感していない”割合50.23%
（223人）を下回っています。

加重平均値は2.524となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.524 

そう感じる

11.94%
ややそう感じる

36.26%

あまりそう感じない

41.67%

そう感じない

8.56%
無回答

1.58%

0% 50% 100%

2.556 
2.388 2.352 2.524 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問４３　地場産業生産品の市内外での流通が増えてきていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 10.36% 46 実感している

ややそう感じる 40.54% 180 50.90%

あまりそう感じない 39.64% 176 実感していない

そう感じない 6.53% 29 46.17%

無回答 2.93% 13

R3

「ややそう感じる」が40.54%（180人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」39.64%（176人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は50.90%（226人）となっており、“実感していない”割合46.17%
（205人）を上回っています。

加重平均値は2.564となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.564 

そう感じる

10.36%
ややそう感じる

40.54%

あまりそう感じない

39.64%

そう感じない

6.53%
無回答

2.93%

0% 50% 100%

2.489 2.345 2.383 2.564 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問４４　自然と共生した活力ある農林業の振興が行われていると感じて
いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 6.53% 29 実感している

ややそう感じる 38.29% 170 44.82%

あまりそう感じない 42.79% 190 実感していない

そう感じない 9.46% 42 52.25%

無回答 2.93% 13

R3

「あまりそう感じない」が42.79%（190人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」38.29%（170人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は44.82%（199人）となっており、“実感していない”割合52.25%
（232人）を下回っています。

加重平均値は2.432となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.432 

そう感じる

6.53%
ややそう感じる

38.29%

あまりそう感じない

42.79%

そう感じない

9.46%
無回答

2.93%

0% 50% 100%

2.253 2.289 2.336 2.432 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問４５　都市と農村との交流により農業・農村が活性化されていると感じて
いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 4.95% 22 実感している

ややそう感じる 27.70% 123 32.66%

あまりそう感じない 50.00% 222 実感していない

そう感じない 13.96% 62 63.96%

無回答 3.38% 15

R3

「あまりそう感じない」が50.00%（222人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」27.70%（123人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は32.66%（145人）となっており、“実感していない”割合63.96%
（284人）を下回っています。

加重平均値は2.245となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.245 

そう感じる

4.95%
ややそう感じる

27.70%

あまりそう感じない

50.00%

そう感じない

13.96% 無回答

3.38%

0% 50% 100%

2.225 2.151 2.201 

2.245 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問４６　お近くの商店街は活気があると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 4.05% 18 実感している

ややそう感じる 13.96% 62 18.02%

あまりそう感じない 51.58% 229 実感していない

そう感じない 28.83% 128 80.41%

無回答 1.58% 7

R3

「あまりそう感じない」が51.58%（229人）で最も多く、次いで「そう感じない」28.83%（128人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は18.02%（80人）となっており、“実感していない”割合80.41%
（357人）を下回っています。

加重平均値は1.931となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

1.931 

そう感じる

4.05% ややそう感じる

13.96%

あまりそう感じない

51.58%

そう感じない

28.83%
無回答

1.58%

0% 50% 100%

1.893 1.884 1.889 1.931 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問４７　市内の中小企業は活気があると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 3.38% 15 実感している

ややそう感じる 14.19% 63 17.57%

あまりそう感じない 62.16% 276 実感していない

そう感じない 15.99% 71 78.15%

無回答 4.28% 19

R3

※H28は当該設問がなかったためデータなし。

「あまりそう感じない」が62.16%（276人）で最も多く、次いで「そう感じない」15.99%（71人）となっ
ています。

“実感している（市民実感度）”は17.57%（78人）となっており、“実感していない”割合78.15%
（347人）を下回っています。

加重平均値は2.052となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.052 

そう感じる

3.38% ややそう感じる

14.19%

あまりそう感じない

62.16%

そう感じない

15.99%

無回答

4.28%

0% 50% 100%

1.932 1.910 2.052 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問４８　地域における子ども（幼児）の育成活動に参加していると感じて
いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 6.08% 27 実感している

ややそう感じる 28.83% 128 34.91%

あまりそう感じない 44.59% 198 実感していない

そう感じない 17.12% 76 61.71%

無回答 3.38% 15

R3

「あまりそう感じない」が44.59%（198人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」28.83%（128人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は34.91%（155人）となっており、“実感していない”割合61.71%
（274人）を下回っています。

加重平均値は2.247となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.247 

そう感じる

6.08%
ややそう感じる

28.83%

あまりそう感じない

44.59%

そう感じない

17.12%
無回答

3.38%

0% 50% 100%

1.687 1.603 2.242 2.247 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

下位

中位

  （下位）

48



問４９　お住まいの地区の学校は、地域に開かれていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 8.56% 38 実感している

ややそう感じる 31.76% 141 40.32%

あまりそう感じない 45.95% 204 実感していない

そう感じない 9.46% 42 55.41%

無回答 4.28% 19

R3

「あまりそう感じない」が45.95%（204人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」31.76%（141人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は40.32%（179人）となっており、“実感していない”割合55.41%
（246人）を下回っています。

加重平均値は2.412となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.412 

そう感じる

8.56%
ややそう感じる

31.76%

あまりそう感じない

45.95%

そう感じない

9.46%
無回答

4.28%

0% 50% 100%

2.484 2.451 
2.484 

2.412 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問５０　心身ともに健やかな子どもたち（青少年）を地域ぐるみで育成して
いると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 7.43% 33 実感している

ややそう感じる 25.45% 113 32.88%

あまりそう感じない 54.05% 240 実感していない

そう感じない 9.23% 41 63.29%

無回答 3.83% 17

R3

「あまりそう感じない」が54.05%（240人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」25.45%（113人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は32.88%（146人）となっており、“実感していない”割合63.29%
（281人）を下回っています。

加重平均値は2.323となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.323 

そう感じる

7.43%
ややそう感じる

25.45%

あまりそう感じない

54.05%

そう感じない

9.23%
無回答

3.83%

0% 50% 100%

2.351 2.350 2.379 2.323 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問５１　生涯学習をする施設（公民館・図書館等）が充実していると感じて
いますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 17.57% 78 実感している

ややそう感じる 40.77% 181 58.33%

あまりそう感じない 33.11% 147 実感していない

そう感じない 6.53% 29 39.64%

無回答 2.03% 9

R3

「ややそう感じる」が40.77%（181人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」33.11%（147人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は58.33%（259人）となっており、“実感していない”割合39.64%
（176人）を上回っています。

加重平均値は2.708となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.708 

そう感じる

17.57%
ややそう感じる

40.77%

あまりそう感じない

33.11%

そう感じない

6.53%

無回答

2.03%

0% 50% 100%

2.764 2.735 2.730 
2.708 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（下位）

上位

中位

（上位）

下位
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問５２　日常生活の中で芸術・文化に親しんでいると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 9.01% 40 実感している

ややそう感じる 27.25% 121 36.26%

あまりそう感じない 49.32% 219 実感していない

そう感じない 12.39% 55 61.71%

無回答 2.03% 9

R3

「あまりそう感じない」が49.32%（219人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」27.25%（121人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は36.26%（161人）となっており、“実感していない”割合61.71%
（274人）を下回っています。

加重平均値は2.336となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.336 

そう感じる

9.01%
ややそう感じる

27.25%

あまりそう感じない

49.32%

そう感じない

12.39%
無回答

2.03%

0% 50% 100%

2.208 2.187 
2.327 2.336 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位

52



問５３　市内の歴史的・文化的資源が有効に活用されていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 4.95% 22 実感している

ややそう感じる 30.63% 136 35.59%

あまりそう感じない 50.00% 222 実感していない

そう感じない 11.26% 50 61.26%

無回答 3.15% 14

R3

「あまりそう感じない」が50.00%（222人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」30.63%（136人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は35.59%（158人）となっており、“実感していない”割合61.26%
（272人）を下回っています。

加重平均値は2.302となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.302 

そう感じる

4.95%
ややそう感じる

30.63%

あまりそう感じない

50.00%

そう感じない

11.26% 無回答

3.15%

0% 50% 100%

2.260 2.172 
2.229 2.302 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問５４　週１回以上の頻度で運動やスポーツをしていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

している 35.59% 158 実感している

していない 63.06% 280 35.59%

無回答 1.35% 6 実感していない

63.06%

R3

「していない」が63.06%（280人）で最も多く、次いで「している」35.59%（158人）となっています。

“実感している（市民実感度）”は35.59%（158人）となっており、“実感していない”割合63.06%
（280人）を下回っています。

加重平均値は2.082となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.082 

している

35.59%
していない

63.06%

無回答

1.35%

0% 50% 100%

1.907 1.954 
2.121 2.082 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問５５　市民が新しい公共の担い手になっていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 5.41% 24 実感している

ややそう感じる 22.30% 99 27.70%

あまりそう感じない 56.31% 250 実感していない

そう感じない 12.61% 56 68.92%

無回答 3.38% 15

R3

「あまりそう感じない」が56.31%（250人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」22.30%（99人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は27.70%（123人）となっており、“実感していない”割合68.92%
（306人）を下回っています。

加重平均値は2.212となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.212 

そう感じる

5.41%
ややそう感じる

22.30%

あまりそう感じない

56.31%

そう感じない

12.61%
無回答

3.38%

0% 50% 100%

2.208 2.134 2.199 

2.212 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問５６　市民活動（地域の活動）に参加していると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 6.53% 29 実感している

ややそう感じる 20.72% 92 27.25%

あまりそう感じない 49.32% 219 実感していない

そう感じない 20.05% 89 69.37%

無回答 3.38% 15

R3

「あまりそう感じない」が49.32%（219人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」20.72%（92人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は27.25%（121人）となっており、“実感していない”割合69.37%
（308人）を下回っています。

加重平均値は2.142となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.142 

そう感じる

6.53%
ややそう感じる

20.72%

あまりそう感じない

49.32%

そう感じない

20.05%
無回答

3.38%

0% 50% 100%

2.100 2.049 
2.185 2.142 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問５７　各分野における男女の地位が平等であると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 5.41% 24 実感している

ややそう感じる 23.20% 103 28.60%

あまりそう感じない 50.45% 224 実感していない

そう感じない 17.79% 79 68.24%

無回答 3.15% 14

R3

「あまりそう感じない」が50.45%（224人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」23.20%（103人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は28.60%（127人）となっており、“実感していない”割合68.24%
（303人）を下回っています。

加重平均値は2.167となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.167 

そう感じる

5.41%
ややそう感じる

23.20%

あまりそう感じない

50.45%

そう感じない

17.79%
無回答

3.15%

0% 50% 100%

2.324 2.330 2.275 
2.167 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問５８　日常生活の中で在住外国人と交流していると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 1.80% 8 実感している

ややそう感じる 13.51% 60 15.32%

あまりそう感じない 42.12% 187 実感していない

そう感じない 40.32% 179 82.43%

無回答 2.25% 10

R3

「あまりそう感じない」が42.12%（187人）で最も多く、次いで「そう感じない」40.32%（179人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は15.32%（68人）となっており、“実感していない”割合82.43%
（366人）を下回っています。

加重平均値は1.763となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

1.763 

そう感じる

1.80%

ややそう感じる

13.51%

あまりそう感じない

42.12%

そう感じない

40.32%
無回答

2.25%

0% 50% 100%

1.443 1.432 

1.764 1.763 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

下位

中位

（下位）
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問５９　笠間市では人権が尊重されていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 7.21% 32 実感している

ややそう感じる 35.59% 158 42.79%

あまりそう感じない 42.34% 188 実感していない

そう感じない 10.36% 46 52.70%

無回答 4.50% 20

R3

「あまりそう感じない」が42.34%（188人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」35.59%（158人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は42.79%（190人）となっており、“実感していない”割合52.70%
（234人）を下回っています。

加重平均値は2.415となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.415 

そう感じる

7.21%
ややそう感じる

35.59%

あまりそう感じない

42.34%

そう感じない

10.36% 無回答

4.50%

0% 50% 100%

2.427 2.399 2.392 2.415 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６０　市内外の交流は活発に行われていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 2.93% 13 実感している

ややそう感じる 19.59% 87 22.52%

あまりそう感じない 57.43% 255 実感していない

そう感じない 14.64% 65 72.07%

無回答 5.41% 24

R3

「あまりそう感じない」が57.43%（255人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」19.59%（87人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は22.52%（100人）となっており、“実感していない”割合72.07%
（320人）を下回っています。

加重平均値は2.114となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.114 

そう感じる

2.93% ややそう感じる

19.59%

あまりそう感じない

57.43%

そう感じない

14.64%
無回答

5.41%

0% 50% 100%

2.056 2.029 2.013 2.114 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６１　笠間市は各世代が安心して活躍できるまちだと感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 5.41% 24 実感している

ややそう感じる 29.95% 133 35.36%

あまりそう感じない 49.10% 218 実感していない

そう感じない 11.04% 49 60.14%

無回答 4.50% 20

R3

「あまりそう感じない」が49.10%（218人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」29.95%（133人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は35.36%（157人）となっており、“実感していない”割合60.14%
（267人）を下回っています。

加重平均値は2.311となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.311 

そう感じる

5.41%
ややそう感じる

29.95%
あまりそう感じない

49.10%

そう感じない

11.04%
無回答

4.50%

0% 50% 100%

2.240 2.273 2.268 2.311 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６２　市からの情報提供の手段や内容に満足していると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 9.23% 41 実感している

ややそう感じる 38.29% 170 47.52%

あまりそう感じない 39.64% 176 実感していない

そう感じない 9.68% 43 49.32%

無回答 3.15% 14

R3

「あまりそう感じない」が39.64%（176人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」38.29%（170人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は47.52%（211人）となっており、“実感していない”割合49.32%
（219人）を下回っています。

加重平均値は2.486となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.486 

そう感じる

9.23%
ややそう感じる

38.29%
あまりそう感じない

39.64%

そう感じない

9.68%
無回答

3.15%

0% 50% 100%

2.570 2.481 
2.374 2.486 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６３　笠間市では効率的で効果的な行政運営がされていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 5.86% 26 実感している

ややそう感じる 36.49% 162 42.34%

あまりそう感じない 46.17% 205 実感していない

そう感じない 8.33% 37 54.50%

無回答 3.15% 14

R3

「あまりそう感じない」が46.17%（205人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」36.49%（162人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は42.34%（188人）となっており、“実感していない”割合54.50%
（242人）を下回っています。

加重平均値は2.412となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.412 

そう感じる

5.86%
ややそう感じる

36.49%
あまりそう感じない

46.17%

そう感じない

8.33%
無回答

3.15%

0% 50% 100%

2.381 2.353 2.346 2.412 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６４　電子サービスは利用しやすいと感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 5.63% 25 実感している

ややそう感じる 21.85% 97 27.48%

あまりそう感じない 47.97% 213 実感していない

そう感じない 21.17% 94 69.14%

無回答 3.38% 15

R3

「あまりそう感じない」が47.97%（213人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」21.85%（97人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は27.48%（122人）となっており、“実感していない”割合69.14%
（307人）を下回っています。

加重平均値は2.124となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.124 

そう感じる

5.63% ややそう感じる

21.85%

あまりそう感じない

47.97%

そう感じない

21.17%

無回答

3.38%

0% 50% 100%

2.029 1.935 2.005 2.124 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６５　笠間市では健全な財政運営がされていると感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 6.31% 28 実感している

ややそう感じる 38.29% 170 44.59%

あまりそう感じない 42.34% 188 実感していない

そう感じない 8.56% 38 50.90%

無回答 4.50% 20

R3

「あまりそう感じない」が42.34%（188人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」38.29%（170人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は44.59%（198人）となっており、“実感していない”割合50.90%
（226人）を下回っています。

加重平均値は2.443となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.443 

そう感じる

6.31%
ややそう感じる

38.29%
あまりそう感じない

42.34%

そう感じない

8.56% 無回答

4.50%

0% 50% 100%

2.489 2.415 2.361 2.443 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６６　笠間市の公共施設は適切に維持管理されていると感じますか。公共
施設の数に過不足を感じますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 6.31% 28 実感している

ややそう感じる 47.52% 211 53.83%

あまりそう感じない 35.81% 159 実感していない

そう感じない 6.31% 28 42.12%

無回答 4.05% 18

R3

「ややそう感じる」が47.52%（211人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」35.81%（159人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は53.83%（239人）となっており、“実感していない”割合42.12%
（187人）を上回っています。

加重平均値は2.561となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.561 

そう感じる

6.31%
ややそう感じる

47.52%
あまりそう感じない

35.81%

そう感じない

6.31%
無回答

4.05%

0% 50% 100%

2.568 2.489 2.524 2.561 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６７　他の市町村との連携・協力により、広域的な事業や交流が行われて
いると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 3.38% 15 実感している

ややそう感じる 21.17% 94 24.55%

あまりそう感じない 58.33% 259 実感していない

そう感じない 13.74% 61 72.07%

無回答 3.38% 15

R3

「あまりそう感じない」が58.33%（259人）で最も多く、次いで「ややそう感じる」21.17%（94人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は24.55%（109人）となっており、“実感していない”割合72.07%
（320人）を下回っています。

加重平均値は2.147となっており、中位（下位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.147 

そう感じる

3.38%
ややそう感じる

21.17%
あまりそう感じない

58.33%

そう感じない

13.74%
無回答

3.38%

0% 50% 100%

2.183 2.178 2.102 2.147 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６８　１２歳以下のお子様がいる保護者の方にお聞きします。
子どもを必要なときに預けられる場（人や場所）があると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 16.22% 12 実感している

ややそう感じる 43.24% 32 59.46%

あまりそう感じない 28.38% 21 実感していない

そう感じない 12.16% 9 40.54%

R3

「ややそう感じる」が43.24%（32人）で最も多く、次いで「あまりそう感じない」28.38%（21人）と
なっています。

“実感している（市民実感度）”は59.46%（44人）となっており、“実感していない”割合40.54%（30
人）を上回っています。

加重平均値は2.635となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.635 

そう感じる

16.22%
ややそう感じる

43.24%
あまりそう感じない

28.38%

そう感じない

12.16%

0% 50% 100%

2.455 2.391 

2.688 
2.635 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

上位

中位

（下位）

下位
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問６９　未就学児がいる保護者の方にお聞きします。
自分の子どもとコミュニケーションがとれていると感じていますか。

●

●

●

構成比 回答数 市民実感度

そう感じる 31.11% 14 実感している

ややそう感じる 37.78% 17 68.89%

あまりそう感じない 20.00% 9 実感していない

そう感じない 11.11% 5 31.11%

R3

「ややそう感じる」が37.78%（17人）で最も多く、次いで「そう感じる」31.11%（14人）となっていま
す。

“実感している（市民実感度）”は68.89%（31人）となっており、“実感していない”割合31.11%（14
人）を上回っています。

加重平均値は2.889となっており、中位（上位）に位置しています。

割　合
回答

加　重　平　均　値
年次推移

2.889 

そう感じる

31.11%
ややそう感じる

37.78%

あまりそう感じない

20.00%

そう感じない

11.11%

0% 50% 100%

3.082 3.254 

2.961 
2.889 

1.000 

1.750 

2.500 

3.250 

H28 H29 R1 R3

中位

（上位）

中位

（下位）

上位

下位
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重要度一覧表

割合
（重要＋やや重要）

加重平均（※）

10 拠点・市街地整備（その１）
畜産試験場跡地（市有地・国有地）の効果的な活用
笠間稲荷周辺・佐白山周辺や笠間芸術の森公園周辺等観光交流拠点の
機能強化

86.49% 3.309 

11 拠点・市街地整備（その２）
用途地域外における土地利用規制・誘導の推進
開発行為等の適正な指導

81.76% 3.188 

12 拠点・市街地整備（その３）
既設公営住宅の有効活用
公営住宅長寿命化計画に基づく適切な維持管理の推進

80.63% 3.138 

13 公共交通
常磐線・水戸線の運行改善等要望及び利用促進
デマンドタクシーかさまの利便性向上

91.89% 3.563 

14 空家・空地対策（その１）
空家等対策協議会の適正な運営
空家等のデータベースシステムの運用

90.77% 3.459 

15 空家・空地対策（その２）
空家・空地バンク制度の周知・啓発
空家活用支援補助金による支援

86.94% 3.332 

16 道路・河川（その１）
国や県との連携強化
幹線道路の整備

89.41% 3.469 

17 道路・河川（その２）
生活道路・狭あい道路の整備
歩道の整備

96.17% 3.667 

18 道路・河川（その３）
雨水排水路の整備
河川パトロールなど定期点検の強化

89.19% 3.435 

19 公園・緑地
公園施設の適切な維持管理及び長寿命化の推進
笠間芸術の森公園の機能の充実

90.54% 3.475 

20 上水道
水道水源の水質管理及び保全
水道施設の適切な維持管理

97.97% 3.779 

21 生活排水
公共下水道施設の適切な維持管理
公共下水道施設の長寿命化の推進

96.85% 3.707 

22 景観（その１）
開発者との協議・連携による景観保全対策の実施
自然や景観に関する学習活動・イベントの実施

84.91% 3.289 

23 景観（その２）
地区計画制度の推進
屋外広告物の適正管理

79.95% 3.143 

24 防災・危機管理（その１）
笠間市地域防災計画の見直し
自主防災組織の育成・強化

96.85% 3.709 

25 防災・危機管理（その２）
防災訓練の推進
災害情報の収集及び伝達体制の強化

95.95% 3.722 

26 消防・救急
広域化推進計画を見据えた消防施設の再編整備・充実
広域消防応援体制の充実

97.97% 3.745 

27 防犯
地域と連携した防犯体制の強化
児童等の登下校時の見守り強化

98.42% 3.752 

※加重平均…（「重要」回答数×4+「やや重要」回答数×3+「あまり重要でない」回答数×2+「重要でない」回答数×1）/回答数

重要度　現状値
問
番
号

施策 主な取り組み（抜粋）

６．　参考資料
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28 交通安全
交通安全運動の実施
交通安全教室の開催

95.72% 3.611 

29 消費者行政
消費生活相談の実施
消費生活に関する講座の開催

85.81% 3.279 

30 斎場・墓地
斎場の適正な運営管理
業務委託の推進

84.46% 3.243 

31 環境保全・公害防止
自然観察会等による環境保全意識の啓発
広域連携による地球温暖化対策（エコライフチャレンジ等）の推進

87.39% 3.360 

32 廃棄物対策
分別収集や４Ｒ運動によるごみ減量化の推進
市民団体等が行う資源物分別回収に対する奨励金による支援

94.82% 3.628 

33 子ども・子育て支援（その１）
「子育て世代包括支援センターみらい」による相談支援や情報発信
放課後児童クラブの充実

94.82% 3.707 

34 保健・医療
健康都市づくり事業の推進
子どもへの農業体験や食文化体験の推進

96.62% 3.728 

35 社会保障
生活習慣病予防の推進
特定健康診査受診率，特定保健指導率の向上

95.50% 3.687 

36 地域福祉
福祉活動団体の支援と連携によるサービス支援体制の充実
地域福祉の担い手の育成

94.14% 3.584 

37 障害者福祉
介護給付の促進
訓練等給付の促進

95.05% 3.608 

38 高齢者福祉
介護予防事業の充実
在宅医療・介護連携の充実

94.82% 3.624 

39 企業誘致（その１）
茨城中央工業団地（笠間地区）への企業立地促進
企業訪問，ＰＲ活動

84.46% 3.340 

40 企業誘致（その２）
既存企業の拡張サポート
各種融資制度による支援

81.53% 3.249 

41 雇用・労働環境
創業資金の支援
就職面接会の開催

84.46% 3.387 

42 観光
外国人観光客誘致に向けた情報発信の推進
外国語による案内やパンフレットなど受入体制の充実

84.01% 3.261 

43 地場産品
公共事業及び民間事業等における地場産品の利用促進
旅館業，飲食業，学校，家庭等での利用促進

87.84% 3.374 

44 農林業（その１）
新規就農者と地域の中心経営体の育成・支援
「日本一の栗産地」を目指した産地形成・振興

86.49% 3.336 

45 農林業（その２）
市民農園「生き活き菜園はなさか」の運営
滞在型市民農園「笠間クラインガルテン」利用者の活動支援

64.41% 2.865 

46 商業
融資制度，各種支援制度の普及促進
商店街活動やイベント開催への支援

86.49% 3.352 

47 工業
商工会等の連携による経営相談・経営指導の充実
ビジネスマッチング機会の創出

77.48% 3.186 

48 就学前教育（その１）
成長や発達の気になる幼児の通級型教室「さくらんぼ」「つくしんぼ」の充実
食育推進，植物栽培，絵本読み聞かせ，戸外遊び・体育遊び，縦割り保育

90.77% 3.513 
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49 学校教育（その１）
ICT教育の推進　　　　　　　
主体的に学習に取組む態度と活用力の育成

94.14% 3.636 

50 学校教育（その２）
安全・安心な地域環境の確保
キャリア発達を促す体験活動の充実

90.77% 3.487 

51 生涯学習
図書館資料の充実
学習機会の提供

85.14% 3.298 

52 芸術・文化（その１）
市民美術展覧会・公民館まつりの充実
全国こども陶芸展の推進

71.85% 2.991 

53 芸術・文化（その２）
指定文化財保護（公開も含む）
笠間城跡保存整備調査

73.87% 3.046 

54 スポーツ
東京オリンピック・パラリンピックを契機としたスポーツによる国際交流の推
進
かさま陶芸の里ハーフマラソン大会の充実

76.80% 3.106 

55
市民協働・地域コミュニティ
（その１）

地域交流センターの利用促進
まちづくり出前講座の利用促進

74.10% 2.995 

56
市民協働・地域コミュニティ
（その２）

地域集会所建設・改修補助制度の充実
防災備品を含む地域コミュニティ活動に必要な備品購入補助制度の推進

76.80% 3.085 

57 女性活躍推進
女性の多様な働き方の支援
講座，セミナーなどの開催

80.41% 3.220 

58 国際化
在住外国人に対応した生活情報の提供
国際交流事業の実施

71.40% 2.956 

59 人権尊重
各種イベントにおける街頭啓発活動の実施
人権教育講演会の開催

84.23% 3.256 

60 移住・交流
来訪者等とのつながりを継続する手段の確立
笠間版ＣＣＲＣ構想の推進

72.52% 3.040 

61 ライフイベント
生活と仕事の調和促進策の実施
各世代に応じたキャリアデザインの形成支援策の実施

79.50% 3.164 

62 広報・広聴
ホームページのアクセス解析による分析・反映
ＳＮＳの適切かつ効果的な活用

82.21% 3.233 

63 行政運営（その１）
第３次行財政改革大綱に基づく改革の取組
事務事業の改善・見直し

86.71% 3.375 

64 行政運営（その２）
情報化基本計画・情報セキュリティポリシーの見直し
マイナンバーカードの多目的利用推進

78.38% 3.157 

65 財政運営
財務書類の作成及び公表
重点的な財源配分及び歳出の適正化

87.39% 3.458 

66 公共施設等管理
公共施設等の長寿命化の推進
ユニバーサルデザインの推進

83.78% 3.258 

67 広域行政
茨城県央地域定住自立圏に係る取組の推進
周辺自治体，大学，民間企業等との連携協力

76.58% 3.118 

68 子ども・子育て支援（その２）
延長保育，一時保育，障害児保育等の充実
地域子育て支援センターの利用促進

100.00% 3.853 

69 就学前教育（その２）
食育推進，植物栽培，絵本読み聞かせ，戸外遊び・体育遊び，縦割り保育
幼児教育施設と小学校の先生との交流・研修の実施

100.00% 3.783 
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※加重平均…（「重要」回答数×4+「やや重要」回答数×3+「あまり重要でない」回答数×2+「重要でない」回答数×1）/回答数
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